



ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ
ДИКТАНТ



ИНСТРУКЦИЯ
ПО ПРОВЕДЕНИЮ

ФГБОУ ДО ФЦДО
2022

Что такое Технологический диктант

Технологический диктант — это проект Федерального центра дополнительного образования, реализуемый с целью популяризации достижений науки и технологий. Участникам потребуется найти ответы на тематические вопросы, применить логику и критическое мышление, а кое-где немножко пофантазировать.

Технологический диктант — это ежегодный проект для участников любых возрастов. Мы не разделяем вопросы по уровню сложности и не ставим цели проверить ваши знания. Напротив, хотим рассказать «просто о сложном» и постараться заинтересовать возможностями, которые открывают сфера науки, инженерии и ИТ.

В 2021 году задания диктанта решили 573 456 человек в дистанционном формате и 260 400 человек в очном. В этот раз мы амбициозно планируем привлечь к участию более миллиона человек. Приглашаем и вас пройти Технологический диктант и узнать немного больше о современных технологиях.

Порядок проведения Технологического диктанта

Технологический диктант проходит с 28.11.2022 по 11.12.2022 года. Индивидуальные участники могут решить задания в любой из дней, площадки — привлекать участников в течение всего периода.

Задания и дополнительные материалы размещаются на странице <http://диктант.научим.рф/>. Для решения заданий необходимо любое устройство с выходом в Интернет, распечатывать материалы не нужно.

Диктант включает в себя 20 вопросов и дополнительные материалы к каждому из них. После завершения срока проведения диктанта подсчет участников прекратится, но доступ к материалам останется.

Организационная информация для площадок

Для регистрации площадки проведения Технологического диктанта необходимо заполнить форму <https://clck.ru/32UGFL> и получить уникальный четырехзначный номер площадки. Номер направляется на электронную почту ответственного за проведение мероприятия, который был указан при регистрации. Номера присваиваются и направляются в ручном режиме — учитывайте это при планировании мероприятия и регистрируйте площадку заранее.

После регистрации каждая площадка самостоятельно решает в каком формате проводить Технологический диктант. Возможные варианты:

1. Закрытая площадка. Вы привлекаете только тех участников, которых сами знаете. Мы не размещаем ваши данные на сайте.
2. Открытая площадка. По предварительной договоренности или в определенное время (которое вы определяете самостоятельно) к вам могут прийти все желающие. Для того чтобы стать открытой площадкой, необходимо заполнить дополнительную форму и указать, когда вы готовы провести мероприятие <https://clck.ru/32hWF3>. Информацию, которую вы укажите, мы разместим на сайте.

На открытой площадке для привлечения участников может быть организована дополнительная образовательная или развлекательная программа на любую технологическую тематику. Решение о проведении такой программы принимается организаторами площадки самостоятельно.

Порядок прохождения Технологического диктанта

Среднее время решения всех задний — 40 минут. После ответа на каждый вопрос участники увидят правильный ответ и краткую информацию о технологии, которой он посвящен.

ВАЖНО!

Участникам, которые проходят диктант от какой-либо площадки, необходимо указывать номер площадки перед началом выполнения заданий. С его помощью мы будем вести учет привлеченных площадкой участников.

Индивидуальные участники пропускают вопрос про уникальный номер площадки и переходят сразу к вопросам диктанта.

В каждом вопросе указано, каким образом на него нужно ответить: одни вопросы предусматривают один правильный вариант ответа, другие — несколько правильных ответов, в некоторых вопросах необходимо найти соответствие между вариантами ответов.

Мы не можем проверить, самостоятельно ли участники отвечают на вопросы или обращаются к поиску информации во внешних источниках, и не ставим перед собой цели как-то ограничить этот поиск. Но вместе с этим настоятельно рекомендуем попробовать дать ответ самостоятельно и прочитать/посмотреть более подробную информацию о технологии после решения заданий.

После ответов на все вопросы автоматически генерируется сертификат участника. Для его составления используется имя, указанное перед выполнением заданий диктанта. Обратите внимание на правильность написания имени, используйте заглавные буквы, где это нужно. Имя, указанное при регистрации, используется только для генерации сертификата участника. Однако если вы не хотите раскрывать его организаторам, можете использовать псевдоним.

Подведение итогов Технологического диктанта

Итоги Технологического диктанта будут подведены до 30 декабря 2022 года. Организации, которые привлекут к участию более 100 человек, будут отмечены благодарственными письмами. Сто наиболее активных площадок получат комплекты сувенирной продукции.

Разумеется, мы отблагодарим вас и официальными письмами на профильные региональные министерства и департаменты.

Контактная информация

Электронная почта Технологического диктанта: tech.dictant@fedcdo.ru

Мы будем следить за вашими публикациями о Технологическом диктанте. Отмечайте их хэштегами #Технологический_диктант #ТД_2022